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   八年級上學期社會補救評量題庫    年   班  座號：     姓名：         
一、 單一選擇題 
1. (Ｂ)清朝年間，有大臣上奏，建議朝廷選擇聰穎幼童，將他們送到西方各國學習軍政、船政、數學、製造等學問，十餘年

後，當幼童學成歸國並貢獻所學，中國便能熟悉西方技術，國家可以逐漸壯大。朝廷同意此一建議，將其頒布施行

。上述情況最早應出現於下列何時？(Ａ)鴉片戰爭期間 (Ｂ)自強運動期間 (Ｃ)戊戌變法之際 (Ｄ)新文化運動後。 

2. (Ａ)附圖為日本文字與中國漢字的關係示意圖。請問：日本文字的「片假名」是採取漢字哪一種字體的

偏旁而來？ (Ａ)楷書 (Ｂ)隸書 (Ｃ)篆書 (Ｄ)草書。 

3. (Ｂ)聯合國環境委員會要前往北極地區進行勘查，當地的地理環境主要為下列何者？ 

(Ａ)高原 (Ｂ)海洋 (Ｃ)平原 (Ｄ)山地 

4. (Ｄ)某城市觀光資料提到：「本市原本是一個小縣城，是晚清首次對外開港的五大港之一，此後，外國人移居本地漸增，

也開闢棋盤式的西式道路，西方物質文明快速輸入。」請問：此城市最有可能是下列何者？(Ａ)南京 (Ｂ)安平     

(Ｃ)天津 (Ｄ)上海。 

5. (Ｄ)近代中國簽訂的《南京條約》及其續約，其內容不包括何者？(Ａ)協定關稅 (Ｂ)開放五口通商 (Ｃ)片面最惠國待遇 

(Ｄ)割讓臺灣。 

6. (Ｂ)附圖所呈現的是下列何人所提出的政治理論？(Ａ)艾克頓爵士 (Ｂ)孫中山先生 (Ｃ)孟德斯

鳩   (Ｄ)蘇格拉底。 

7. (Ｃ)《清明上河圖》描繪北宋汴京清明時節繁榮熱鬧的情景，商販雲集，行人熙熙攘攘。請問：

《清明上河圖》是何人的名作？ (Ａ)大維德 (Ｂ)岳飛 (Ｃ)張擇端 (Ｄ)沈括。 

8. (Ａ)我國政府的權力分為五種，若將地方政府擁有的權力塗色，則下列何者正確？                    

(Ａ)  (Ｂ)   (Ｃ)  (Ｄ)  

9. (Ｃ)紡織工業為臺商早期到中國投資設廠的主要工業活動類型，其設立的區位條件因素最主要為下列何

者？ (Ａ)原料  (Ｂ)動力 (Ｃ)勞工 (Ｄ)資金。 

10. (Ｂ)附圖為中國出生率、死亡率、自然增加率統計圖，請由圖中資料加以判斷，該國開始實施一胎化後

，出生率自何時以後開始快速降低？(Ａ) 1985 年 (Ｂ) 1990 年 (Ｃ) 1995 年 (Ｄ) 2000  年。 

11. (Ｃ)「中國深圳因民工眾多，有業者看準這股商機，推出一種用貨櫃做成的廉價旅館，住宿一個晚上的費用不到新臺幣 

30 元，儘管如此，仍有許多在內陸地區找不到工作而流浪至此打工的人，負擔不起這筆費用。」上述情況可能與下

列哪個中國社會現象的關係最密切？(Ａ)人口數量過多 (Ｂ)通貨膨脹嚴重 (Ｃ)區域發展不均 (Ｄ)勞工成本上漲。 

12. (Ａ)人民以各種途徑，試圖影響政府或公共政策的過程，稱為什麼？ (Ａ)政治參與 (Ｂ)地方自治 (Ｃ)競選活動 (Ｄ)

組織團體。 

13. (Ｂ)春秋時期，長江中游的哪個國家曾北上參與爭霸？ (Ａ)齊國 (Ｂ)楚國 (Ｃ)晉國 (Ｄ)秦國。 

14. (Ｂ)新北市全力打造「全臺借書最強卡」，繼 2017 年與基隆市、2018 年與臺北市展開閱讀資源共享的合作後，2019 年持

續將閱讀服務向南延伸到桃園市，透過四縣市的跨域合作，來營造北北基桃的閱讀生活圈。未來只要透過一張借書

證，就可以互相借閱四市圖書，給予民眾 2,000 萬本書的多元選擇，將有近千萬的民眾可受惠。有關該措施所反映

出的地方政府職權，下列何者最為正確？(Ａ)此政策為教育文化項目，是中央政府的權限(Ｂ)透過跨區域合作的方式

，可以擴大圖書資源(Ｃ)資源共享法律上只限於同一生活圈的北北基(Ｄ)此為跨縣市的區域合作，需由中央政府推動 

15. (Ｃ)近幾年來，中國東西區域發展不平衡的現象日益顯著，國內貧富差距的問題漸趨嚴重。這種現象與下列哪一項措施的

推行有關？(Ａ)一胎化政策 (Ｂ)長江大壩興建 (Ｃ)實施改革開放 (Ｄ)農業綠色革命 

16. (Ｃ)我國政治史上，中國國民黨曾經長期執政，直到民主進步黨贏得總統大選成為執政黨，才開啟了政黨輪替的新局面。

請問：我國第一次政黨輪替是在何時？ (Ａ)民國 36 年 (Ｂ)民國 76  年 (Ｃ)民國 89  年 (Ｄ)民國 93 年 

17. (Ａ)中國境內的山地面積比例高達 33％，居各種地形之冠。附圖為中國山脈的分布圖，請問：影響其

走向的主要原因為何？(Ａ)板塊擠壓方向(Ｂ)岩層種類軟硬(Ｃ)主要河川流向(Ｄ)盛行季風風向 

18. (Ａ)清末的第一步西化運動，首先派遣幼童到何處去留學？ (Ａ)美國 (Ｂ)日本 (Ｃ)澳洲 (Ｄ)英國 
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19. (Ａ)哪一個公約的簽訂是為了規範世界工業國家必須逐漸降低溫室氣體的排放量，以減緩全球暖化的發展速度？(Ａ)《京

都議定書》 (Ｂ)《蒙特婁議定書》 (Ｃ)《日內瓦公約》 (Ｄ)《二十一世紀議程》。 

20. (Ｄ)唐代的作品中，常見時人的生活中所受到周邊民族的影響。例如：白居易的時世妝提到：「圓鬟無鬢堆髻樣，斜紅不

暈赭面狀」，其中的「赭面」為吐蕃習俗，意指以紅顏料塗面，反映出漢藏的交流互動下所受到的影響。請問：這

樣的影響，可能是下列何者所造成？(Ａ)怛羅斯之役中，吐蕃大敗，開始派遣留學生前往唐帝國留學(Ｂ)為聯絡周遭

民族夾擊東突厥，唐帝國交好吐蕃，打通絲路(Ｃ)吐蕃占領唐帝國首都長安(Ｄ)為籠絡吐蕃，唐帝國以文成公主和親 

21. (Ｄ)全球暖化所造成的何種現象導致沙漠面積日漸擴大、糧食生產不足等問題？(Ａ)海水面上升(Ｂ)多暴風雪(Ｃ)豪雨為患

(Ｄ)氣候乾旱。 

22. (Ｃ)明清時期的江西景德鎮，是何種性質的城市？(Ａ)科舉殿試的場所 (Ｂ)國內重要糧產地 (Ｃ)新興手工業專業市鎮 

(Ｄ)聞名的宗教都市。 

23. (Ａ)中國的哈爾濱地區，每年均以「冰雪節」來吸引大量的遊客成為當地的特色。該地舉辦「冰雪節」的有利條件為何？ 

(Ａ)緯度較高 (Ｂ)地勢較高 (Ｃ)地形平坦 (Ｄ)溫度較高。 

24. (Ｂ)元融回憶年輕時，配合政府的政策與漢人結婚，改變穿著甚至改用漢姓。請問：他應該是哪個皇帝時代的人？  

(Ａ)唐太宗 (Ｂ)北魏孝文帝 (Ｃ)漢武帝 (Ｄ)秦始皇。 

25. (Ａ)澳洲在第二次世界大戰後，開始發展工業。該地區發展工業的有利條件為下列何者？ (Ａ)礦產豐富 (Ｂ)人口眾多 

(Ｃ)資金充足 (Ｄ)市場廣大。 

26. (Ｂ)中國歷史上哪個時代，諸侯兼併劇烈，而後形成韓、趙、魏、齊、楚、燕、秦七國並立的局面？(Ａ)春秋時代 (Ｂ)

戰國時代 (Ｃ)西周時代 (Ｄ)秦代。 

27. (Ｄ)地方政府所處理的事務中，下列何者屬於安全衛生項目？(Ａ)產業發展(Ｂ)兒少托育(Ｃ)交通建設(Ｄ)施打疫苗。 

28. (Ａ)1980 年代中國開始實施改革開放政策，首先在沿海地區陸續設立了五個經濟特區。其中未設立於下列哪一個城市？ 

(Ａ)香港 (Ｂ)廈門 (Ｃ)海南島 (Ｄ)深圳。 

29. (Ｄ)2018 年起，哪個國家對中國部分商品提高關稅，引發貿易大戰，外資企業出現轉型或遷移潮？(Ａ)日本(Ｂ)英國(Ｃ)

德國(Ｄ)美國。 

30. (Ｂ)近代日本在國力增強後，對外侵略，首先併吞何處？(Ａ)臺灣 (Ｂ)琉球 (Ｃ)中國東北 (Ｄ)朝鮮。 

31. (Ｃ)法律的修改只要透過立法院三讀，表決通過即可。但《憲法》的修改除了立法院表決通過，還要舉行公民投票複決，

有效同意票須超過選舉人總額之半數才能通過。上述凸顯了《憲法》的何項特性？  (Ａ)原則性 (Ｂ)最高性 (Ｃ)

固定性 (Ｄ)技術性 

32. (Ｃ)人口數量受到自然增加及社會增加的因素影響，如中國南部地區在農業時期，大量民眾遷移至此，成為人口最集中的

地區。上述現象是因為何項人口拉力的因素影響？(Ａ)面積廣大 (Ｂ)礦產豐富 (Ｃ)氣候優良 (Ｄ)首都所在。 

33. (Ｃ)地形、氣候等自然環境會影響人口的分布狀況，附圖為中國的人口分布圖，可發現人口多集中在哪一級地勢階梯中？

(Ａ)高階地形 (Ｂ)中階地形 (Ｃ)低階地形 (Ｄ)高原地形 

34. (Ａ)中國陸地面積廣大，又面臨浩瀚的太平洋，因此形成廣大的季風氣候區。請問：季風氣候因具有下

列哪一種特色而得名？ (Ａ)季節交換風向變化 (Ｂ)季節交換風力變化 (Ｃ)季節交換風速變化  

(Ｄ)季節交換降水量變化。 

35. (Ａ)中國和西南方的印度及尼泊爾以喜馬拉雅山為國界，高大陡峭的山脈成為最佳的天然屏障。請問：

喜馬拉雅山位於中國哪一個地勢階梯？(Ａ)高階地形 (Ｂ)中階地形 (Ｃ)低階地形 (Ｄ)沿海離島區。 

36. (Ｂ)我國中央與地方政府的分權方式採「均權制度」。如果中央與地方發生權限爭議時，應該由下列何者來解決？(Ａ)司

法院 (Ｂ)立法院 (Ｃ)總統 (Ｄ)行政院。 

37. (Ａ)豆豆到西安旅遊，看到如真人大小、軍容壯盛的兵馬俑，讚嘆不已。請問：這是出自下列哪一位帝王陵墓的文物？  

(Ａ)秦始皇 (Ｂ)黃帝 (Ｃ)漢武帝  (Ｄ)齊桓公。 

38. (Ｄ)南宋偏安的局面，因何族入侵而結束？ (Ａ)契丹 (Ｂ)匈奴 (Ｃ)女真 (Ｄ)蒙古。 

39. (Ｃ)溫帶氣候具有最適合人類居住的優勢。上述氣候區最有可能分布在附圖中的哪一個地

區？(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

40. (Ｄ)博物館中陳列一張 1900 年代的上海老照片。請問：在該照片中應該不會出現下列哪

個物品？(Ａ)汽車 (Ｂ)電燈 (Ｃ)自行車 (Ｄ)電腦 
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41. (Ｄ)中國境內以五大地形為主，因此氣候受到當地地勢高低起伏不同而有差異。夏季時，下列哪一個地區的氣溫較低？  

(Ａ)  (Ｂ)  (Ｃ)  (Ｄ)  

42. (Ｃ)中國的黑河至騰衝之間的連線，主要為下列哪一個地理現象的分界線？ (Ａ)稻麥分布 (Ｂ)內外流區 (Ｃ)人口疏密 

(Ｄ)河川結冰。 

43. (Ｄ)《南極條約》凍結領土所有權的主張，促進國際上各國在哪方面的合作？ (Ａ)政治 (Ｂ)經濟 (Ｃ)軍事 (Ｄ)科學 

44. (Ｄ)阿旺第一次行使公民的投票權，因一時興奮，竟將選票亮給朋友看。請問：上述作為已經違反選舉的哪一項原則？ 

(Ａ)直接 (Ｂ)普通 (Ｃ)平等 (Ｄ)祕密投票。 

45. (Ｂ)下列哪一國家在西元 18 ～ 19  世紀遣使到中國，要求開放通商？(Ａ)美國 (Ｂ)英國 (Ｃ)法國 (Ｄ)俄國。 

46. (Ｄ)吐瓦魯地勢較低，近年來由於何種因素影響，導致海水面上升，國土在漲潮時受大量海水覆蓋，僅剩一條飛機跑道？ 

(Ａ)板塊擠壓 (Ｂ)地層下陷   (Ｃ)水土流失 (Ｄ)溫室效應。 

47. (Ｃ)貝克和他的家人要到帛琉度假，欣賞當地純淨無汙染的海洋景觀。請問：他在查詢該國的旅遊資料時，應該選擇哪一

個地區？ (Ａ)亞洲 (Ｂ)歐洲   (Ｃ)大洋洲 (Ｄ)美洲。 

48.  (Ａ)我國總統自直接民選以來，歷屆總統、副總統的選舉資料概況，如圖所示。根據表中資料判斷，可對近年的社會現

象做出何項推論？(Ａ)人口結構顯示出少子化現象 (Ｂ)民眾政治參與意願逐年上升 

(Ｃ)自然增加率大於社會增加率 (Ｄ)投票率增加會加速政黨輪替。 

49. (Ｃ)大洋洲依其地理位置分為三大區域。請問：該地區的島群中不包括下列何者？ (Ａ)

玻里尼西亞 (Ｂ)密克羅尼西亞 (Ｃ)印度尼西亞 (Ｄ)美拉尼西亞。 

50. (Ａ)各縣市地方政府所興建的公有停車場、游泳池、市場等，屬於下列何者？ (Ａ)公共

造產 (Ｂ)企業財產 (Ｃ)中央財產 (Ｄ)縣政府私產。 
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） 
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人數（萬

人） 
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人數比例

（％） 

投票

率（

％） 
9 2,131 1,431 67.16 76.04 

10 2,213 1,546 69.86 82.69 

11 2,257 1,650 73.12 80.28 

12 2,292 1,732 75.56 76.33 

13 2,322 1,808 77.88 74.38 

14 2,348 1,878 79.98 66.27 


